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Zadání a řešení 
 

 

Příklad č. 1 

Zadání  

Určete dimenzi vektorového prostoru řešení soustavy homogenních rovnic 

                x1 +  x2  +  x3  +  x4 + x5  = 0 

              3x1 + 2x2 +  x3  +  x4 -3x5  = 0  

                      x2 + 2x3 + 2x4 + 6x5  = 0 

                                                           5x1+ 4x2 + 3x3 + 3x4 - x5  = 0 

a vyjádřete obecné řešení soustavy. 

Řešení  
Hodnost matice soustavy je rovna 2, takže dimenze vektorového prostoru řešení je rovna 3. 

Obecné řešení dané soustavy lze vyjádřit např. ve tvaru  (r + s + 5t, -2r – 2s – 6t, r, s, t), kde 

r, s, t  jsou libovolná reálná čísla. 

  

 

Příklad č. 2 

Zadání 

Vypočtěte obsah trojúhelníka ABC s vrcholy A = [2, 3], B = [4, -1], C = [6,5]. 

Řešení 

SABC = 10. 

 

Příklad č. 3 

Zadání 

Vyšetřete průběh funkce  f(x)  =  x – 2arctg x  a načrtněte její graf. 

Řešení 

V bodě x = -1 má funkce lokální maximum, v bodě x = 1 lokální minimum. V bodě x = 0 má 

funkce inflexní bod. 

V intervalech (- ∞, -1), ( 1, ∞) je funkce rostoucí, v intervalu (-1, 1) je funkce klesající. 

Existují dvě asymptoty  y = x + π, pro x → - ∞, a  y = x – π, pro x → ∞. 

 

Příklad č. 4 

Zadání 

Vypočtěte obsah plochy omezené parabolami o rovnicích  y  =  4 - x
2
   a   y  =  x

2
 – 2x.  

Řešení 

Označíme–li vrcholy daných parabol C, D  a jejich průsečíky A, B a je-li  E kolmý průmět 

bodu A na souřadnicovou osu x, je obsah vymezené plochy roven 

S = SEACB + SOBD – SEAO a po integraci  S = 9. 

 


